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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA VINTE E NOVE DE JANEIRO
DE DOIS MIL E QUATRO, ÀS QUINZE HORAS E
VINTE MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO
CENTRAL, SEDE DA REITORIA, CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, COM A
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTRODUCATTE E
DOS SENHORES CONSELHEIROS: ADEMIR
SARTIM, ÁLVARO CÉSAR PEREIRA BARBOSA,
MARLENE DE FÁTIMA CARARO PIRES, ANDRÉ
AUGUSTO GOMES FARACO, CLAUDIA MARIA
MENDES GONTIJO, EDILSON ROMAIS
SCHMILDT, EDSON DE PAULA FERREIRA,
FERNANDO JOSÉ ARRIGONI, GERALDO
CARRARETO, JOSÉ RENATO COSTA, GILVAN
VENTURA DA SILVA, JOSEVANE CARVALHO
CASTRO, LUIS IRAPOAN JUCÁ DA SILVA, VÂNIA
MARIA LOSADA MOREIRA, SANTINHO FERREIRA
DE SOUZA, FRANCISCO GUILHERME EMMERICK,
JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO, DIOGO DIAS DE
SÁ, GUSTAVO CARVALHO COUTINHO E TATIANY
DE SOUZA VELOSO. AUSENTES, COM
JUSTIFICATIVA, OS SENHORES
CONSELHEIROS: ALMERINDA DA SILVA LOPES,
MARA LUCIA CRISTAN, JANINE VIEIRA TEIXEIRA
E MARIA ZILMA RIOS, AUSENTE OS  SENHORES
CONSELHEIROS: FRANCISCO VIEIRA LIMA
NETO, VIVIANA MÔNICA VERMES, FÁBIO
HEBERT DA SILVA, FLÁVIO GONÇALVES E
MARTINHO DE FREITAS SALOMÃO.

Havendo número legal o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Não houve. 02. COMUNICAÇÃO:
O Senhor Presidente, com a palavra, apresentou votos de boas vindas aos
Conselheiros: Vânia Maria Losada Moreira – Suplente da Conselheira Lílian
Coutinho Yacovenco e Edílson Romais Schmildt – Suplente do Conselheiro Dirceu
Pratissoli. O Conselheiro Álvaro César Pereira Barbosa, com a palavra, desejou
boa sorte a nova administração e disse, em nome da Comissão de Pesquisa e
Pós-Graduação, que está a disposição naquilo que for de interesse e discussão
maior para a Universidade. Prosseguindo, manifestou preocupação em relação à
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alocação de vagas aprovada por esse Conselho, na oportunidade sugeriu a nova
administração que fosse implantado um sistema de gerenciamento de recursos
humanos onde pudessem colocar as informações que poderão facilitar na
obtenção dos dados para a GED, alocação de vagas e outras informações que se
fizerem necessárias. Neste sentido, perguntava se não teria sido menos custoso
para a Universidade ter distribuído essas 10 (dez) autorizações entre os Centros e
mais tarde fosse feito um estudo para verificar estas questões. O Conselheiro
Josevane Carvalho Castro, com a palavra, também desejou boa sorte a nova
administração e em nome da Comissão de Política Docente estava a disposição
no que for possível. Em relação a alocação de vagas, informou que existe uma
preocupação maior com o tempo para a realização do Concurso, pois o Mistério
da Educação fixou o prazo máximo para a publicação do Edital até o dia 03 de
março do corrente ano, com isso a Comissão de Política Docente tem um prazo
de dez (10) dias para analisar os dados recebidos  para que o Edital possa ser
publicado até o dia 02 de março do corrente ano. O Conselheiro José Renato
Costa, com a palavra, registrou que o Departamento de Clínica Odontológica e o
de Prótese Dentaria do Centro Biomédico somente receberam esse material no
dia 27 de janeiro do corrente ano. O material foi encaminhado pelo CEPE no dia
23 de dezembro de 2003 e o protocolo do Centro Biomédico deu saída no dia 29
de dezembro de 2003, às 15 horas e 46 minutos, portanto quando os docentes
dos referidos Departamentos estavam em férias. Concluiu informando que o
Departamento de Clínica Odontológica vai ficar fora da alocação de vagas por
absoluta impossibilidade de informar os dados. Á Conselheira Tatiany de Souza
Veloso, com a palavra, comunicou a plenária, que no ano de 2004 será realizado o
XXVI Encontro Nacional dos Estudantes de Serviço Social (XXVI ENESS), que
baseia sua discussão em torno de 5 (cinco) eixos: - Conjuntura (Nacional e
Internacional); - Universidade; Cultura; Formação Profissional; Movimento
Estudantil. A organização do Encontro fica a cargo da escola sede, no caso a
UFES, Centro Acadêmico livre de Serviço Social (CALSS), Executiva Nacional dos
Estudantes de Serviço Social (ENESSO) e Associação Brasileira de Ensino e
Pesquisa de Serviço Social (ABEPSS). Esperamos a participação de 2000 a 2500
estudantes de todo Brasil, como o calendário de 2004/01 ainda não foi aprovado,
não têm a data definida para realizar o evento, pretendendo realiza-lo na quarta
semana de julho do corrente ano, desde já contamos com o apoio deste Conselho
e da atual Reitoria, e convidamos a todos presentes para participar do referido
encontro. O Conselheiro Gustavo Carvalho Coutinho, com a palavra, comunicou
que será realizado em Vitória o I Encontro Nacional dos Estudantes de Psicologia
este evento contará com a participação de profissionais da área de psicologia,
bem como, a participação de 2000 a 2500 estudantes de todo o Brasil. Durante o
evento serão discutidos vários temas. Finalizou informando que conta com a
colaboração dos centro acadêmicos envolvidos e com o apoio da Reitoria. À
Conselheira Vânia Maria Lousada Moreira, com a palavra, informou aos Senhores
Conselheiros que no dia 23 passado encerrou as inscrições para a eleição da
ADUFES e portanto já estamos em processo de campanha e as eleições estão
prevista para acontecer no dia 02 de março do corrente ano. 03. EXPEDIENTE: O
Conselheiro Josevane Carvalho Castro, com a palavra, solicitou inclusão e
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inversão na pauta para que o processo nº 18.706/03-38 – Centro Biomédico –
Solicitando abertura de Concurso Público para contratação de Professor Visitante
Brasileiro. O Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, com a palavra, solicitou
inclusão na pauta o processo n° 10.031/02-99 - Geovandro Marcus Ferreira –
Progressão Funcional. O Conselheiro Álvaro César Pereira Barbosa, Presidente
da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação – CPPG/CEPE, com a palavra,
solicitou a exclusão dos itens 03.13, processo n° 11.902/03-19 – Comissão de
Pesquisa e Pós-Graduação – Projeto de Resolução que dispõe sobre a solicitação
de benefícios funcionais para os docentes e técnicos administrativos da UFES ou
em processo de contração, portadores de títulos de Mestre ou Doutor, item 03.14,
processo nº 11.903/03-81 – Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação – Projeto de
Resolução que dispõe sobre aceitação, reconhecimento e registro de títulos de
pós-graduação stricto sensu obtidos no exterior, para terem validade nacional e o
item 03.15 – processo n° 11.904/03-43 – Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação
– Projeto de Resolução que dispõe sobre a aceitação e reconhecimento interna
corporis de títulos de prós-graduação stricto sensu obtidos no Exterior. Justificou a
exclusões informando que os projetos de Resolução, acima identificados, estão
sendo propostos pela CPPG/CEPE e estavam, até esta data, em diligência na
Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação – PRPPG para análise e
pronunciamento. Tendo em vista a mudança na Administração da UFES e
conseqüentemente na citada Pró-Reitoria, solicitou a retirada da pauta dos citados
projetos com o objetivo destes retornarem a PRPPG para análise. Sendo
estabelecido, como prazo máximo, o dia 10 de março do corrente ano para
retornarem para a CPPG, a qual deverá relaciona-los para pauta deste Conselho,
prevista para o próximo dia 25 de março. Em votação, todas as inclusões,
inversões e exclusões, bem como a proposta encaminhada pelo Presidente da
Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação solicitadas, foram aprovadas por
unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01. PROTOCOLADO Nº 733.980/03-86 –
CENTRO DE ARTES - Homologação do nome do Representante do Centro de
Artes. O Senhor Presidente, com a palavra, informou que o Centro de Artes
encaminhou o resultado da eleição para representantes junto a este Conselho, na
qual foram eleitas as professoras Almerinda da Silva Lopes, como representante
titular em substituição ao Professor José Francisco Bernardino Freitas, e Ana
Claudia Berwanger como representante suplente da Conselheira Viviana Mônica
Vermes. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a
RESOLUÇÃO NÚMERO UM BARRA DOIS MIL E QUATRO. 03.02
PROTOCOLADO Nº 733.078/03-23 – CENTRO DE EDUCAÇÀO FÍSICA E
DESPORTOS – Homologação dos nomes dos novos Representantes do Centro
de Educação Física e Desportos. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a
leitura do Memorando nº 129/2003 do Centro de Educação Física desta
Universidade, “in verbis”: “Memo. n° 129/CEFD/2003. Vitória, 11 de dezembro de
2003. Vimos pelo presente, encaminhar a V.S.ª, a indicação dos nomes dos
professores Mara Lúcia Cristan e Otávio Guimarães Tavares da Silva para
representarem o Centro de Educação Física e Desportos, junto ao Conselho de
Ensino, Pesquisa e Extensão, respectivamente. Atenciosamente, Professora Maria
de Fátima Monteiro da Silva – Diretora/CEFD”. Em discussão, em votação,
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aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DOIS BARRA
DOIS MIL E QUATRO. 03.03 PROCESSO Nº 18.706/03-38 – DEPARTAMENTO
DE GINECOLOGIA E OBSTETRÍCIA DO CENTRO BIOMÉDICO – Abertura de
Concurso Público para contratação de Professor Visitante Brasileiro. O
Conselheiro Josevane Carvalho Castro, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Política Docente favoráveis a referida
abertura de Concurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO UM BARRA DOIS MIL E QUATRO. 03.04.
PROCESSO Nº 13.163/03-17 – ANCELMO LUIZ GRACELI –
Recurso/Desligamento. A Conselheira Vânia Maria Losada Moreira, com a
palavra fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira Lílian Coutinho
Yacovenco, tendo em vista sua ausência a esta Sessão, e a leitura do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO DOIS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 03.05. PROCESSO Nº
11.334/03-37 – MARIA APARECIDA DEORCE ALVES – Recurso/Desligamento.
A Conselheira Vânia Maria Losada Moreira, com a palavra, fez a leitura do parecer
da relatora, Conselheira Lílian Coutinho Yacovenco, tendo em vista sua ausência
a esta Sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRÊS BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 03.06. PROCESSO Nº 17.534/03-34 – LUISA PAOLIELLO CARDOSO
– Homologação do “ad referendun” dado pelo Presidente deste Conselho
autorizando a Colação de grau antecipada da referida discente no Curso de Direito
desta Universidade. A Conselheira Vânia Maria Losada Moreira, com a palavra fez
a leitura do parecer da relatora, Conselheira Lílian Coutinho Yacovenco, tendo em
vista sua ausência a esta Sessão, e a leitura do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão favoráveis à referida homologação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUATRO
BARRA DOIS MIL E QUATRO..03.07. PROCESSO Nº 9.804/03-66 – ANCELMA
DE OLIVEIRA DIONIZIO – Recurso/Desligamento. O Conselheiro Ademir
Sartim, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão,
em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINCO
BARRA DOIS MIL E QUATRO. 03.08. PROCESSO Nº 10.363/03-08 – ELIANA
ROCHA DE FARIA – Recurso/Desligamento. O Conselheiro Ademir Sartim, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SEIS BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 03.09. PROCESSO Nº 2.622/03-09 – CONCEIÇÃO DE CÁSSIA
ALMEIDA DOS SANTOS – Recurso/Desligamento. O Conselheiro Ademir Sartim,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETE
BARRA DOIS MIL E QUATRO. 03.10. PROCESSO Nº 12.816/03-13 – FABRINE
SCHWANZ DIAS – Recurso/Desligamento.O Conselheiro Ademir Sartim, com a
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palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de
Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITO BARRA DOIS
MIL E QUATRO. 03.11. PROCESSO Nº 14.524/03-89 – VANDERLEY ANDRADE
– Recurso/Desligamento. A Conselheira Vânia Maria Losada Moreira, com a
palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira Lílian Coutinho
Yacovenco, tendo em vista sua ausência a esta Sessão, e a leitura do parecer da
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão contrários ao referido recurso. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO NOVE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 03.12. PROCESSO Nº
11.203/03-69 – CÍCERO GOMES OLIVEIRA – Solicitação de vaga do Processo
Seletivo-PS-UFES-2003. O Conselheiro José Fernando Arrigoni, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 03.13. PROCESSO Nº 16.569/03-98 - DEPARTAMENTO DE
MEDICINA SOCIAL DO CENTRO BIOMÉDICO – Contratação de Professor
Visitante Brasileiro. O Conselheiro Josevane Carvalho Castro, com a palavra, fez
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente favoráveis
a referida contratação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 03.14
PROCESSO Nº 10.031/02-99 – GEOVANDRO MARCUS FERREIRA –
Progressão Funcional. O Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer, “in verbis”: “RELATÓRIO: Trata o presente
processo de solicitação de progressão funcional do docente Giovandro Marcus
Ferreira. O processo encontra-se sem avaliação discente para alguns períodos.
Foi analisado pela Comissão Permanente de Avaliação Docente do Centro de
Ciências Jurídicas e Econômicas que decidiu reencaminhá-lo ao Departamento de
Comunicação Social para justificar as ausências das respectivas fichas de
avaliação. O interessado o encaminhou diretamente ao Conselho de Ensino,
Pesquisa e Extensão - CEPE, em grau de recurso. O CEPE, decidiu, por sua vez,
encaminhar o processo ao Departamento do interessado para que este anexe as
fichas de avaliação, em caráter excepcional, correspondentes aos períodos de
2002/1 e 2002/2, em substituição às fichas não anexadas. O Departamento
encaminhou o solicitado à procuradora do interessado, uma vez que o mesmo não
se encontra mais lotado na instituição. A mesma solicitou à Chefe do
Departamento de Comunicação que solicitasse à Universidade Federal da Bahia,
agora responsável pelo docente, que inclua a documentação necessária. A
Universidade Federal da Bahia não adota os mesmos critérios desta Universidade
para progressão funcional e anexa fichas relatando que o docente lecionou
disciplinas e participa de programas de pós-graduação. PARECER: Considerando
a ausência das fichas de avaliação discente no presente processo; Considerando
que, segundo a Resolução nº 15/99-CEPE que estabelece critérios de
desempenho global para fins de progressão na carreira do magistério, em seus
capítulos V e VI, a participação discente neste processo; Considerando o que
consta do Artigo 13 do Capítulo VI da resolução supracitada; Considerando que os



.06.

documentos da Universidade Federal da Bahia não apresentam a avaliação
discente e que os mesmos não poderiam ser analisados para fins de progressão
em nossa Universidade, somos, S.M.J., de parecer contrário ao recurso impetrado
por Giovandro Marcus Ferreira, por não apresentar os documentos constantes da
resolução que norteia a progressão funcional da Universidade Federal do Espírito
Santo. Vitória, 26 de janeiro de 2004. André Augusto Gomes Faraco – Relator”.
Ainda com a palavra fez a leitura do parecer da Comissão de Política Docente
aprovando o parecer do relator. Após vários debates entre os Conselheiros
presentes, a plenária propôs que o presente processo fosse reencaminhado ao
Departamento de Comunicação para que este anexe as fichas de avaliação
docente. Ficando estabelecido mais um prazo de 30 (trinta) dias para o retorno do
mesmo à Comissão de Política Docente. Considerando a proposta da plenária, o
relator, Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, solicitou ao Senhor Presidente
que suspendesse a Sessão por 5 (cinco) minutos para analise da proposta
apresentada. Reiniciada a Sessão, o Senhor Presidente, passou a palavra ao
Conselheiro André Augusto Gomes Faraco para comunicar a decisão da
Comissão de Política Docente. O Conselheiro André Augusto Gomes Faraco, com
a palavra, informou a plenária que a Comissão mantem o seu parecer. Em
votação, os supracitados pareceres foram aprovados por maioria. Baixada a
DECISÃO NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E QUATRO. Finalizando o Senhor
Presidente fez a indicação do Conselheiro Geraldo Carrareto para integrar a
Comissão Permanente de Política Docente deste Conselho. Aprovado por
unanimidade. 05. PALAVRA LIVRE: Não Houve. Nada mais havendo a tratar, o
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e trinta e seis
minutos. Do que era para constar, eu, Rita de Cássia Rebello Loss, secretariando
os trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente
assinada por mim e pelos Senhores Conselheiros presentes.


